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Αναφορά επί της επίδοσης του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου στην υποχρεωτική Ενότητα 

Α΄ της Έκθεσης Επίδοσης έτους 2020 - Ποιοτικά Κριτήρια, για τον τρόπο κατανομής του 

είκοσι τοις εκατό (20%) της ετήσιας τακτικής επιχορήγησης του Υ.ΠΑΙ.Θ. στα Α.Ε.Ι.  

 

Στην πρώτη εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 16 του ν. 4653/2020 για την κατανομή του 

20% της τακτικής επιχορήγησης στα ΑΕΙ με βάση δείκτες ποιότητας και επιτευγμάτων, όπως  

καθορίστηκαν με την υπ’ αριθ. 154781/Ζ1/30.11.2021 (Β΄5629) Υπουργική Απόφαση και σε 

συνέχεια της σχετικής μοριοδότησης απο την ΕΘ.Α.Α.Ε., το Χαροκόπειο Πανεπιστήμιο 

συγκέντρωσε 1.185 μόρια στην υποχρεωτική, προς αξιολόγηση, Ενότητα Α΄ “Συνεχής 

βελτίωση των βασικών ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων του Α.Ε.Ι.”, καταλαμβάνοντας την 1η 

θέση μεταξύ των 23 Α.Ε.Ι. για το έτος 2020. 

(https://www.ethaae.gr/el/nea/anakoinoseis/289-eisigisi-katanomis-xrimatodotisis-2022) 

 

Στην υποχρεωτική Ενότητα Α, όπου αξιολογούνται οι βασικές ακαδημαϊκές δραστηριότητες 

των Α.Ε.Ι.,  περιλαμβάνονται βασικοί δείκτες αναφορικά με τα προγράμματα σπουδών και 

την αποτελεσματικότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας, το παραγόμενο ερευνητικό έργο, 

τη διεθνή του παρουσία και την αξιολόγηση/πιστοποίηση του ΑΕΙ από την ΕΘ.Α.Α.Ε. 

Η υψηλή επίδοση του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου οφείλεται σε όλες αυτές τις βασικές 

ακαδημαϊκές δραστηριότητές του. 

 

Το Πανεπιστήμιο παρέχει ένα εξαιρετικό ακαδημαϊκό περιβάλλον που βασίζεται στην 

προσωποποιημένη αντιμετώπιση και τις επιτυχημένες υπηρεσίες υποστήριξης των 

φοιτητών/τριών του, που εξελίσσει διαρκώς. Το μικρό του μέγεθός και ο νεωτερικός 

χαρακτήρας, καθώς και το αυξημένων προσόντων στελεχιακό δυναμικό με το ιδιαίτερο 

πνεύμα συνεργατικότητας, του επιτρέπει ευελιξία και αποτελεσματικότητα στη λήψη 

αποφάσεων.  

Η συνεχής προσπάθεια του Ιδρύματος για εύλογο αριθμό εισακτέων σε συνδυασμό με τις 

υψηλού επιπέδου υποδομές, η ποσοτική και ποιοτική ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού 

χρησιμοποιώντας κάθε δυνατότητα προσέλκυσης/πρόσληψης και επιμόρφωσης, καθώς και 

η συνεχής επικαιροποίηση των διαδικασιών για τη βέλτιστη υποστήριξη του συνόλου των 

δραστηριοτήτων του, διασφαλίζουν την υψηλή επίδοσή του στην ποιότητα σπουδών και στο 

ερευνητικό έργο. 

 

Όλα τα ανωτέρω αποτυπώνονται μετρήσιμα, στους επιμέρους δείκτες της Ενότητας Α. 

(https://www.ethaae.gr/images/news/katanomi_xrimatodotisis_2022/%CE%A0%CE%B1%C

F%81%CE%AC%CF%81%CF%84%CE%B7%CE%BC%CE%B1_I%CE%99.pdf) 

Ο προσανατολισμός του Πανεπιστημίου στην έρευνα, έπαιξε τον καθοριστικό ρόλο στην 

πρωτιά του στην Ενότητα αυτή. Η υπεροχή του στις ερευνητικές επιδόσεις καταγράφηκε 

μέσα από αντίστοιχους δείκτες για το παραγόμενο ερευνητικό έργο και της απήχησης αυτού, 
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καθώς και της αποτύπωσής της σε διεθνείς λίστες κατάταξης και βάσεις δεδομένων, 

προσδίδοντάς του κατά πολύ υψηλότερη βαθμολογία συγκριτικά με τα άλλα Α.Ε.Ι.  

Εκτός από τη μέγιστη μοριοδότηση του Ιδρύματος για τη βαθμολογία που πέτυχε στις 

διαδικασίες Πιστοποίησης, όντας το πρώτο Πανεπιστήμιο στην Ελλάδα που πιστοποιήθηκε 

το 2019, βαθμολογούμενο με πλήρη συμμόρφωση (full compliance) κεντρικά και για όλα τα 

Τμήματα/ Προγράμματα Προπτυχιακών Σπουδών του, πέτυχε επίσης συγκριτικά με τα 

συνάδελφα Α.Ε.Ι., υψηλή μοριοδότηση στους δείκτες του μέσου χρόνου λήψης πτυχίου και 

του ποσοστό αποφοίτων στην κανονική διάρκεια σπουδών. 

Η υψηλότερη, δε, αναλογία μεταπτυχιακών φοιτητών προς τον ενεργό προπτυχιακό 

πληθυσμό που καταγράφηκε, αποτυπώνει την υψηλή ζήτηση των προγραμμάτων 

μεταπτυχιακών σπουδών του, επίσης επιβεβαιώνοντας την παροχή σπουδών υψηλής 

ποιότητας. 

 

Το αποτέλεσμα της επίδοσης του Χαροκοπείου Πανεπιστημίου στην υποχρεωτική Ενότητα Α 

της Έκθεσης Επίδοσης για το έτος 2020, αποτελεί εχέγγυο των δυνατοτήτων του, τόσο για 

την επιμέρους βελτίωση των επιδόσεών του, όσο και για την ανάπτυξή του συνολικά στο 

πλαίσιο που καθορίζουν οι άξονες του Στρατηγικού του Σχεδιασμού. 
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